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Разпространява

се безплатно

Наградата на областния управител на фолклорния фестивал
„Тройче“ 2023 спечели танцовият ансамбъл „Фаворит“ от Угърчин

Танцовият ансамбъл „Фаворит“ при 
Народно читалище „Вълчо Русков-
ски-1894 г.“ - Угърчин, с художествен 
ръководител Детелин Петров спечели 
голямата награда на областния упра-
вител на седмия областен фолклорен 
фестивал „Тройче“. Празникът на бъл-
гарския фолклор се проведе вчера в гр. 
Априлци.

Фолклорът е магията, която ни обе-
динява, обяви, откривайки фестивала, 
областният управител инж. Светослав 
Славчев, който пожела на добър час на 
инициативата, която всяка година се 
провежда в различна община на област 
Ловеч. Символът на „Тройче“ беше пре-
даден от кмета на община Априлци Ти-
хомир Кукенски на Дениза Караиванова, 
секретар на Народно читалище „Разви-
тие - 1872 г.“ - с. Горско Сливово, община 
Летница, където догодина ще е осмо-
то издание на „Тройче“.

На сцената на Народно читалище 
„Светлина - 1894 г.“, кв. Ново село - цен-
тър, своето майсторство показаха 
вчера над 260 участници от 23 танцо-
ви състава от област Ловеч. Надпре-
варваха се колективи от Априлци, Те-
тевен, Троян, Угърчин, Ловеч, Луковит и 
селата Български извор, Лесидрен, Сла-
тина, Рибарица, Орешак, Лисец.

Най-добрите определи жури с предсе-
дател Красимир Савов - хореограф на 
Ансамбъла за народни танци и песни 
„Мадара“ - Шумен, и членове: Румен То-
доров - директор на Националното учи-
лище по изкуствата "Панайот Пипков" 
- Плевен, и Илиан Илиев - хореограф пе-
дагог от Националното училище по из-
куствата "Панайот Пипков" - Плевен.

Мисията на областния фолклорен 
фестивал „Тройче“ е да даде възмож-
ност за изява на талантите от люби-
телското фолклорно танцово изкуство 
във всички възрастови групи, организи-
рани към читалища, училища, културни 
центрове и институции, сдружения на 
територията на област Ловеч. Целта 
е да се стимулират хореографите да 
творят и създават нови произведения, 
ръководителите да обновяват разноо-
бразието в репертоара, а танцьорите 
да покажат майсторство на изпълне-
нията и вярна интерпретация.

Първият фестивал „Тройче“ е прове-
ден през 2016 г. в Троян, организиран 
от Народно читалище „Наука - 1870 г.“. 
Богдан Дочев, собственик на „Арт сту-
дио БМ“,  е автор на логото на фести-
вала. Символът на „Тройче“ е дело на 
скулптора Александър Иванов (светла 
му памет) от Ловеч. Тази година май-
стор дърворезбар от Тетевен израбо-
ти нова фигура, която от Априлци вче-
ра замина за Летница.

Идеолог на събитието е покойният 
Нено Щрегарски от Ловеч.

„Забавно лято“ стартира
от 3 юли в Угърчин

Мили деца, с радост ви съобщаваме, че най- ча-
каното време дойде. Община Угърчин и Местна-
та комисия за борба срещу противообществените 
прояви на малолетните и непълнолетните за по-
редна година организират традиционно ”Забав-
но лято” . Започваме на 03.07.2023 г. в НЧ “Вълчо 
Русковски-1894 г” гр. Угърчин, от 10:00 до 12:00 ч. 
Очакваме ви да се забавляваме и да направим ля-
тото ви незабравимо. Предстоят много изненади:

 Анимация за децата - насочена към различни 
спортни теми, рисуване, танци и природни зани-
мания, състезателни игри ,приготвяне на сладоле-
дени мелби с плодчета, както и награди, и грамоти 
за участие за всяко дете . Демонстрация на народ-
ни танци , сиртаки, ча-ча, латино и др.- както и тик 
ток движения с нова музика в това лятно приклю-
чение. Важно е децата, да се запознаят с много 
нови неща, заслужават да придобият нови умения 
и навици, и да бъдат щастливи.

 Угърчин ще стане една от локациите в турнето 
на пътуващия фестивал "Лятно театро 2023", чийто 
организатор сме. Фестивалът е носител на нацио-
налната награда "Арт Акция на годината 2022" - за 
изкуство с кауза, което е висока оценка за мисията 
на екипа ни да развива публиките в малките насе-
лени места. В предходните две години, "Лятно те-
атро" посети повече от 20 населени места и зарад-
ва над 7000 зрители, което го прави най-големият 
пътуващ фестивал у нас. През настоящата година 
програмата на фестивала е построена така, че да 
въвлича както децата така и техните родители в 
различните активности. По този начин бихме ис-
кали да допринесем за качественото и ползотвор-
но споделяне на свободното време на отделните 
членове на семействата, както и между децата в 
местнатаобщност. Вярваме, че празникът породен 
от фестивала, сплотява общността и е предпостав-
ка за една по-позитивна атмосфера в града.

Открийте "Дневник на добротата" на стр. 6
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Секретарят на Община Угърчин Димитър Димитров бе лектор на конференция
на Националната асоциация на секретарите на общини в Република България в Сърбия

В гр. Върнячка баня, Сърбия, в 
конферентната зала на хотел 
„Фонтана“, за седемнадесети 
път се проведе традиционна-
та Практическа конференция 
на НАСО РБ на тема “Актуални 
въпроси в работата на секре-
тарите на общини". Партньор 
на НАСО РБ за събитието и 
символичен домакин беше Об-
щина Върнячка баня.

27 секретари на общини, 
ръководители и служители 
в общински администрации 
от цялата страна имаха въз-
можност да участват в те-
матични панели, презентации 
и дискусии по въпроси, свърза-
ни с приключване на мандат 
2019-2023, актовете, които е 
необходимо да бъдат издадени 
или приети преди местни избо-
ри, правните действия, които 
следва да бъдат извършени 
от страна на кметовете и об-
щинските съветници.

Още при пристигането си 
участниците се запознаха с 
историята, направените в 
последните години промени 
на инфраструктурата и бла-
гоустрояването на туристи-
ческия град Върнячка баня. На 
място бяха разгледани част 
от забележителностите, ре-
конструирания парк и закрити-
те минерални извори.

На 12.06.2023 г., се откри 
официално деловата част на 
Конференцията. След встъпи-
телните думи на Румяна Дъ-
чева - заместник-председател 
на УС на НАСО РБ и секретар на 
Община Севлиево, и пожелани-
ята за ползотворна и успешна 
работа, се премина към теми-
те по предварително обявена-
та програма.

Кремена Събева - замест-
ник-председател на УС на НАСО 
РБ и секретар на Община Кар-
нобат, модератор на събити-
ето, даде началото и направи 
кратко въведение в темата 
„Преходът между мандатите 
в местната власт - правни ас-
пекти и практически решения“. 
Румяна Дъчева презентира 
подготвената информация и 
представи акцентите на пър-
вата работна сесия. Особено 
внимание беше отделено на 
възникването и прекратява-
нето на правоотношенията с 
кмета на общината и кмето-
вете на кметства, произти-
чащите от тях правни после-

дици и необходимостта от 
предприемане на определени 
действия и подготовката за 
издаване и приемане на акто-
ве. Началото и края на манда-
та на местната власт, бяха 
дискутирани през погледа на 
съдебната практика, бяха раз-
гледани в детайли процедури, 
практически решения, както и 
образци на заповеди, споразу-
мения и други примерни доку-
менти.

Димитър Димитров - член 
на УС на НАСО РБ и секретар на 
Община Угърчин, продължи с 
презентация по втората част 
на програмата на ХVII Прак-
тическа конференция на тема 
„Финансиране на делегираната 
от държавата дейност 122 
„Общинска администрация“. 
След представяне на правна-
та рамка и етапите на бю-
джетния процес се разгледаха 
отделните функции, имащи 
отношение към възнаграж-
денията на служителите в 
общинската администрация 
и отражението на конкрет-
ните разпоредби върху техния 
размер. Изложи се и се подло-
жиха на обсъждане предложе-
нието на НАСО РБ за увеличе-
ние на минималните размери 
на основните месечни заплати 
по нива и степени, съгласно 
Приложение № 1 към чл. 3, ал. 
2 от Наредбата за заплатите 
на служителите в държавна-
та администрация и предло-
жението за нормативна про-
мяна, уреждаща индексиране 
на индивидуалните работни 
заплати с % равен на %-то уве-
личение на минималната ра-
ботна заплата за страната.

Проведени бяха дискусии по 
темите, като в тях активно 
се включиха голяма част от 
участниците.

На следващия ден, 13.06.2023 
г., символичният домакин Об-
щина Върнячка баня, в лице-
то на председателя - Бобан 
Джурович, приветства чле-
новете и ръководството на 
НАСО РБ и изрази радостта си, 
че именно в сърцето на Сърбия 
се провежда ХVII Практиче-
ска конференция, чрез която 
се продължава развитието 
на международното сътруд-
ничество на най-голямото 
професионално сдружение в 
сферата на местното само-
управление в България. Пред-

седателят Бобан Джурович 
предостави възможност на 
присъстващите, чрез кратък 
филм, да се запознаят с ту-
ристическите дадености на 
най-посещавания СПА курорт 
на територията на Сърбия, 
представи някои от приорите-
тите за развитие на община-
та и работата на ръководена-
та от него администрация.

При изключителен интерес 
продължи работната среща 
с представителите на ръко-
водството на общината: Сла-
виша Паунович - началник на 
общинската управа, Ясмина 
Трифунович - ръководител на 
работата на служителите в 
общинската администрация, 
Небойша Алимпич - ръководи-
тел на службата за местно 
икономическо развитие, които 
представиха икономическия 
профил на община Върняч-
ка баня, начина на работа на 
общинските администрации 
в Сърбия, тяхната организа-
ционна структура, статут на 
държавния служител, е-упра-
вление и дигитализацията на 
местно и национално ниво, 
с предоставяните услуги за 
гражданите и бизнеса, в т.ч. и 
комплексни административни 
услуги. Разменени бяха пода-
ръци и се отправиха взаимни 
благодарности за доброто 
партньорство при провеждане 
на събитието.

На финала се пристъпи към 
посещение на Центъра за ад-
министративно обслужване на 
Община Върнячка баня, където 
се очерта поле за сътрудни-
чество в дългосрочен план, спо-
деляне на опит и представяне 
на добри практики в бъдеще и 
на територията на нашата 
страна. Румяна Дъчева и Кре-
мена Събева - заместник-пред-
седатели на УС, благодариха на 
секретаря на Район „Оборище“, 
Столична община и член на УС 
на НАСО РБ - Иван Динчев, за 
съдействието при организа-
ционните дейности, на всички 
участници и водещи за актив-
ността и ангажираността 
и направиха закриване на ХVII 
Практическа конференция на 
НАСО РБ. През останалото вре-
ме, неформално, участниците 
обмениха опит помежду си и 
по други теми, които не бяха 
предмет на деловата програ-
ма.

Отчет на изпълнението на бюджета
за 2022 г. на община Угърчин

На 15.06.2023 г. в заседател-
ната зала на Община Угърчин 
се проведе публично обсъжда-
не на отчета на бюджета за 
2022 г. Ето и някой по важни 
параметри от отчета на бю-
джета:

С Решение № 362 от 
26.04.2022 г. Общински съвет 
e приел бюджета на община 
Угърчин за 2022 г. в размер на  
10 177 605 в т.ч. 5 787 013 лв. 
приходи за държавни дейнос-
ти и  4 390 592  лв. приходи за 
местни дейности.

След извършените през го-
дината промени от страна на 
Министерство на финансите 
и отразени решения на Общин-
ския съвет за актуализация на 
бюджета. уточнения план на 
бюджета на община Угърчин 
за 2022 г. е в следните размери: 
16 456 032 лв. в т.ч           8 491 
358  лв. приходи за държавни 
дейности и  7 964 674  лв. при-

ходи за местни дейности. За 
2022 г. уточненият план на бю-
джета е 16 456 032 лв., израз-
ходените средства възлизат 
на 12 956 464 лв. Постъпилите 
държавни приходи са 7 726 631 
лв. при уточнен план 8 491 358 
лв. или 90,99 %. Постъпилите 
местни приходи са в размер на 
5 229 833 лв. при уточнен план 
7 964 674 лв. или имат 65,66 % 
изпълнение. От имуществени 
данъци за 2022 г. са  постъ-
пили 594 892 лв. при план 567 
448 лв. или 104,84 %. От данък 
върху недвижимите имоти са 
постъпили 57 677 лв., от данък 
върху превозните средства по-
стъпленията са 190 199 лв. и 
от данък върху придобиване на 
имущество в бюджета са по-
стъпили 344 888 лв. Постъпле-
нията от неданъчни приходи  
са 1 907 754 лв. при план 1 809 
856 лв. или 105,41%. За периода 
са постъпили приходи и дохо-

ди от собственост  в размер 
на 980 040 лв. при план 870 069 
лв. или 112,64 %. От общински 
такси са постъпили 566 486 
лв. От глоби, санкции и нака-
зателни лихви са постъпили 
39 082 лв. Постъпленията от 
продажба на нефинансови ак-
тиви са 248 213 лв. Постъпили-
те приходи от концесии са 119 
065 лв. Като цяло собствените 
приходи на община Угърчин(да-
нъчни и неданъчни) за 2022 г. 
са изпълнени на 105,27 %.,при 
план 2 377 304 лв. изпълнение-
то е 2 502 646 лв.

Общата сума на извърше-
ните разходи по бюджета за 
2022 г. на община Угърчин е 12 
956 464 лв. или 78,73 % изпълне-
ние спрямо уточнения план към 
31.12.2022 г. в размер на 16 456 
032 лв. Бюджетната 2022 г. 
приключи с преходен остатък 
в размер на 3 460 500 лв.,в т.ч.  
от държавни дейности налич-

ности в левови сметки 775 078 
лв. и  от местни дейности2685 
422 лв.

Изпълнението на разходите 
за държавни дейности е 7 726 
631  лв. при  уточнен план 8 491 
358 лв. или 90,99 %. Относи-
телният им дял спрямо  общия 
размер на отчетените разхо-
ди по бюджета е 59,63 %.

В изпълнението на разходна-
та част са намерили отраже-
ние всички промени от страна 
на Министерство на финан-
сите, получени трансфери и 
дарения. Образователните, 
здравните, социални и култур-
ни заведения и институти са 
финансирани ритмично без на-
рушаване на дейността им по 
финансови причини.

Към 31.12.2022 г. държавни-
те дейности са дофинансира-
ни с местни   приходи в размер 
на 416 031 лв., от които са 
изразходени 383 416 лв. /в т.ч. 
за възнаграждения и осигури-
телни плащания 321 006 лв.; за 
капиталови разходи 4 200 лв. и 
издръжка и други плащания 58 
210 лв./, или 92,16 %.

Извършените разходи в деле-
гираните от държавата дей-
ности са:

- За възнаграждения и осигу-
рителни плащания са изразхо-
дени 5 629 508 лв. при план 6 
443 608 лв. или 87,36 % изпъл-
нение. Относителният им дял 
спрямо общия размер на отче-
тените разходи за държавни 
дейности е 77,85 %.

- Отчетените средства за 
издръжка и други плащания са 
в размер на  1 023 450 лв. при 
уточнен годишен план 1 215 
208 лв., т.е. изпълнението е 
84,22 %. Относителният им 
дял е 17,42 %. 

- За капиталови разходи са 
отчетени 365 848 лв. при уточ-

нен план в размер на 832 542 
лв. или изпълнение от 43,94 %. 
Относителният им дял спрямо 
общия размер на отчетените 
разходи за държавни дейности 
е 4,73 %.

Уточненият план на разхо-
дите за местни дейности към 
31.12.2022 г. е 7 548 643 лв., а 
изпълнението 4 846 417 лв. или 
64,20 %. Относителният им 
дял спрямо общия размер на 
отчетените разходи по бю-
джета е 37,40 %.

Отчетените към 31.12.2022 
г. разходи за местни дейности 
са:

- За възнаграждения и осигу-
рителни плащания са изразхо-
дени 612 202 лв. при план      624 
522 лв. или 98,02 % изпълнение. 
Относителният им дял спрямо 
общия размер на отчетените 
разходи за местни дейности е 
12,63 %.

 - Отчетените средства за 
издръжка и други плащания са 
в размер на 1 877 369 лв. при 
уточнен годишен план 2 045 
025 лв., т.е. изпълнението е 
91,80 %. Относителният им 
дял е 38,73 %.

- За капиталови разходи са 
отчетени 2 356 846 лв., а уточ-
нения план е в размер на          4 
879 096 лв. или изпълнение от 
48,31 %. Относителният им 
дял спрямо общия размер на 
отчетените разходи за мест-
ни дейности е 48,63 %.

Приходите формиращи ин-
вестиционната програма на 
община Угърчин за 2022 г., без 
европейските средства са в 
размер 10 355 584 лв., в това 
число: Целева субсидия за ка-
питалови разходи и получени 
трансфери през годината в 
размер на 995 600 лв., транс-
фер от МРРБ в размер на 2 863 
987 лв., трансфер от МОСВ в 

размер на  766 219 лв., транс-
фер от ПУДООС в размер на 4 
701 862 лв., капиталови раз-
ходи от преходен остатък и 
собствени приходи – 1 027 916 
лв.) За Инвестиционната про-
грама към 31.12.2022 г. общи-
ната е разходвала  2 968 543  
лв. в т.ч.:  Основен ремонт на 
ДМА 1 540 093 лв. Придобиване 
на ДМА и НДМА 1 131 440 лв.  в 
т. ч.: (придобиване на оборуд-
ване 111 991 лв. придобиване на 
транспортни средства          36 
000 лв., изграждане на ДМА  
983 449 лв., извънбюджетни 
сметки и фондове ЕС- 297 010 
лв.)

Трансферът от МОСВ  за 
обект “Почистване и укрепва-
не на р.Каменица“  е с уточнен 
план от 766 219 лв. и отчет в 
размер на 306 488 лв.

Трансферът от МРРБ за 
обект „ПОСВ с капацитет 3 
000 е.ж. на територията на 
община Угърчин с уточнен план 
2 820 672 лв. и отчет в размер 
на 676 961 лв.

Трансферът от МРРБ за 
обект“ Изработване на общ 
устройствен план „ с уточнен 
план и отчет в размер на 43 
315 лв.

Община Угърчин приключи 
бюджетната 2022 година без 
просрочени задължения  към 
доставчици и кредитори. Всич-
ки плащания към бюджетните 
звена и второстепенните раз-
поредители са изпълнявани в 
законоустановените срокове, 
без забавяне. От така пред-
ставения отчет за изпълнение 
на бюджета, е  видно че изпъл-
нението на бюджета на общи-
на Угърчин за 2022 година се ха-
рактеризира с балансираност 
на приходите и разходите, кое-
то е и основа за стабилност и 
развитие.
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По време на магнитните 
бури хората реагират различ-
но. Особено чувствителни на 
магнитните бури са хората с  
хронична болка в главата, миг-
рена, повишено кръвно наляга-
не, сърдечни заболявания и др. 
Желателно е, когато са  дните 
с магнитни бури, да се избяг-
ват физическите натоварва-
ния. Възможно  е магнитните 
бури да повишат кръвното на-
лягане или пък да предизвикат 
сърцебиене. Разбира се, това е 
твърде индивидуално  за всеки 
човек.

За да облекчите общото си 
състояние, изключете от хра-
нителния си режим мазните 
храни, същото така намалете 
пушенето и алкохола.

Прогнозата за магнитните 
бури през юли 2023 е за следни-
те дни:  5, 9, 14, 18, 22 и 28.

Прогноза за магнитни бури през юли 2023 г.

Мерки за осигуряване на пожарна
безопасност по време на жътвена кампания

КРИМИ
На 21 юни в РУ - Угърчин е 

образувано досъдебно произ-
водство след получен сигнал, че 
на неустановена дата в периода 
от месец май до 21.06.2023 г. от 
соларен парк край с. Славщица 
са отнети множество инвертори, 
кабели, панели и телена ограда. 
Работата по случая продължава.

На 14 юни служители на РУ 
Угърчин и ЗЖУ - Плевен, в хода 
на провеждаща се специализи-
рана операция, в с. Кирчево са 
спрели за проверка лек автомо-
бил, с водач 35-годишен мъж. В 
хода на проверката, в пластмасо-

ва кутия е открит плик сгънат по 
специфичен начин и съдържащ 
бяло вещество. При тестване с 
полеви наркотест веществото е 
реагирало на метамфетамин, с 
общо тегло с опаковките 66 гра-
ма. Водачът е тестван с техниче-
ско средство за употреба на нар-
котични вещества, като пробата 
е отчела наличие на амфетамин 
и метамфетамин.  Лицето е за-
държано за срок до 24 часа, а в 
РУ - Угърчин е образувано досъ-
дебно производство.

На 14 юни, на територията об-
служвана от РУ - Угърчин е про-
ведена полицейска операция, в 
хода на която полицейските слу-
жители са проверили 49 лица 
и 36 МПС, като за установени 5 

нарушения са съставили 4 акта и 
1 глоба с фиш по ЗДвП.

На 8 юни около 13.20 ч. на 
първокласен път I-4 в землище-
то на с. Микре, служители на 
сектор ГДБОП и ОД МВР - Ловеч 
са спрели за проверка товарен 
автомобил "Ивеко", с водач 
35-годишен мъж. В каросери-
ята на превозното средство са 
намерени и иззети 96 кашона, 
всеки съдържащ по 50 стека с 
кутии с цигари без български 
акцизен бандерол. По случая в 
РУ - Угърчин е образувано дос-
ъдебно производство, а водачът 
е задържан за срок до 24 часа в 
РУ - Угърчин.

Пресцентър на МВР

Комплекс от мерки за опаз-
ване на селскостопанската 
продукция от пожари по време 
на тазгодишната жътвена 
кампания са предприети в РД-
ПБЗН-Ловеч и районните служ-
би в областта. По време на 
жътвената кампания служи-
тели от направление „Държа-
вен противопожарен контрол“ 
ще извършват проверки на зе-
меделската техника за съот-
ветствие с изискванията за 
пожарна безопасност. При ус-
тановяване на нередности ще 
се предприемат съответните 
административно-наказател-
ни мерки.

Най-често причина за по-
жари по време на жътва са 
техническа неизправност на 
земеделската техника и за-
палване на суха трева и рас-
тителни отпадъци в близост 
до житни масиви. Данните 
сочат, че това се случва как-
то умишлено, така и заради 
безотговорно човешко пове-
дение - например хвърляне на 
неизгасени цигари, боравене с 
открит огън и т.н. Независимо 
от мерките, които се пред-
приемат за предотвратяване 
на пожари, основният фактор 
за успешната жътва е отго-
ворното отношение на всички 
граждани. Особена бдител-
ност по отношение на мерки-
те за пожарна безопасност 
трябва да проявяват пасти-
ри, пчелари, ловци, туристи, 
собственици на вилни и земе-
делски имоти.

Запаленият огън в сухи тре-
ви и стърнища, лесно може да 
обхване намиращи се в съсед-
ство трайни насаждения, сто-
пански сгради, вилни и жилищ-
ни постройки, горския фонд. В 
дворовете палете огън само 
ако предварително сте обез-
опасили огнището и сте под-
готвили подръчни средства за 
пожарогасене (съдове с вода и 
пясък, тупалки и др.)! Не пале-
те огън в близост до стрехите 
на сградите и под клоните на 
дърветата! Не оставяйте на-
кладения огън без наблюдение!

Не се пали огън в междубло-
ковите пространства, където 
са паркирани много автомоби-
ли, както и в близост до бензи-
но- и газстанции, складове за 
леснозапалими и горими теч-

ности!
Не палете огън на открито 

във ветровито време! Това е 
предпоставка за пренасяне на 
големи разстояния на запале-
ни частици и може да доведе 
до бързо разпространение на 
пожара върху големи площи.

Ето и някои от основните 
противопожарни правила:

 - Съществува АБСОЛЮТНАТА 
ЗАКОНОВА ЗАБРАНА ЗА ИЗГАРЯ-
НЕ НА РАСТИТЕЛНИ ОСТАТЪЦИ 
В ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ЗЕМИ, съглас-
но чл. 6, ал.1, т.2 от Закона 
за опазване на земеделските 
земи; и Чл. 6 и чл. 12 от На-
редба №8121з-968/10.12.2014 
г. за правилата и нормите за 
пожарна безопасност при из-
вършване на дейности в земе-
делските земи

 - Отговорност за недопус-
кането на пожари имат пред-
седателите на земеделски 
кооперации, собствениците и 
ползвателите на селскосто-
пански земи, както и кметове-
те на населените места.

- За да бъде опазена рекол-
тата, за работа в узрели зър-
нени масиви се допуска само 
изправна земеделска техника, 
оборудвана с пожарогасители 
и монтирани искрогасители на 
изпускателните тръби.

- При движение на земе-
делската и транспортната 
техника не бива да се допуска 
буксуване и допир на ауспуха до 
суха растителност. Не се до-
пуска паркиране и ремонтира-
не на земеделска и транспорт-
на техника в близост до узрели 
зърнени масиви.

- Не трябва да се използва 
открит огън най-малко на 50 
м от посевите, от настъпване 
на восъчна зрялост до оконча-
телното прибиране на рекол-
тата и складиране на фуража. 
Да не се пали огън на открито 
във ветровито време.

- Не използвайте огнестрел-
но оръжие и сигнални ракети в 
района на неожънати масиви и 
фуражни площадки;

- Паркирането на превозни-
те средства и устройването 
на лагери и биваци за почивка 
да става само на определени-
те за целта места;

- Спазвайте предупредител-
ните и забранителните знаци 
за пожарна безопасност;

- За успешното пожарога-
сене и минимални загуби при 
забелязан пожар в житни ма-
сиви да се предприемат мерки 
за своевременно оповестяване 
на органите за „Пожарна без-
опасност и защита на насе-
лението” на единния номер за 
спешни повиквания - 112.

 На стопаните, съхраняващи 
груб фураж, се припомня че:

- Складирането му може да 
бъде на открито и в стопан-
ски постройки, на разстояние 
не по-малко от осем метра от 
сгради (основно и допълващо 
застрояване) и не по-малко от 
три метра до границите на съ-
седните имоти;

- Около открито склади-
ран груб фураж трябва да се 
поддържа минерализована 
или негорима ивици с ширина 
най-малко 3 метра;

- Забранява се складирането 
на груб фураж на тротоара, 
на платното за движение, под 
електропроводи, тръбопрово-
ди за горими и леснозапалими 
течности, газове, и други по-
добни комуникации.

При нарушаване на проти-
вопожарните правила се носи 
административно-наказа-
телна отговорност по Закона 
на Министерството на въ-
трешните работи. Паленето 
на стърнища е забранено и се 
санкционира съгласно Закона 
за опазване на земеделските 
земи. Изгарянето на стърнища 
е нарушение на основно изис-
кване за поддържане на земя-
та в добро земеделско и еколо-
гично състояние, което е част 
от изискванията за кръстоса-
но съответствие. Спазването 
на изискванията за кръстосано 
съответствие е задължител-
но условие, за да могат земе-
делските стопани да получат 
пълния размер на директните 
си плащания.

Съгласно изискванията на 
европейското законодател-
ство, санкцията при неизпъл-
нение на стандартите за до-
бро земеделско и екологично 
състояние може да се достиг-
не до цялостно изключване 
от една или няколко схеми за 
подпомагане в продължение 
на една или повече календарни 
години.

Започна тазгодишната акция „Ваканция!
Да пазим живота на децата на пътя!“

Традиционната акция „Ва-
канция! Да пазим живота на 
децата на пътя!“ започва от 
днес и ще продължи до 31 ав-
густ.

През първия етап от акци-
ята, в дните от 15 юни до 30 
юни - времето, в което част 
от учениците вече ще са във ва-
канция, а за по-големите това 
са последните учебни дни, ще 
бъде засилено полицейското 
присъствие около учебните 
заведения и детските градини. 
Акцент в контрола е поста-
вен на правилното превозване 
на децата и използването на 
обезопасителни системи,  на 
поведението на превозващите 
ги, както и на останалите шо-
фьори, включително и на деца-
та-водачи, ако се придвижват 
с велосипед.

В рамките на втория етап, 
от началото на юли до края 
на август, е планирана специа-
лизирана полицейска операция, 
насочена към неправилното 
движение на пешеходци, вело-
сипедисти, водачи на индиви-
дуални електрически превозни 
средства, използването на 
обезопасителни средства от 
водачите и пътниците в пре-
возните средства, както и към 
недопускане на управление на 
МПС от водачи под 18 години.

Паралелно с това, в периода 
от 15 юни до 14 септември, ще 
се проведе и традиционната 
акция на полицията „Безопасно 
лято!“, насочена към огранича-

ване на пътнотранспортния 
травматизъм през летните 
месеци.

Планирано е в петъчните 
и неделни дни от 14:00 ч. до 
21:00 ч., както и в други вре-
меви интервали според ин-
тензивността на трафика и 
натовареността на пътните 
артерии, да се организира под-
помагане на движението на 
ППС на изходите и входовете 
на големите населени места. 
Ще се осъществява и засилен 
контрол по автомагистрали-
те. Полицейските екипи ще 
следят за недопускане на пар-
киране, спиране или движение 
в лентата за принудително 
аварийно спиране освен в случа-
ите, предвидени в ЗДвП, движе-
ние на пешеходци или на водачи 
с ППС, за които има изрична за-
брана в ЗДвП. В съботните дни 
след 23:00 ч. в населените мес-
та и най-вече в малките насе-
лени места, ще се провеждат 
засилени проверки, с акцент 
спазване на скоростните ре-
жими, недопускане на управле-
нието на ПС след употреба на 
алкохол, наркотични вещества 
и/или техни аналози и шофира-
не от неправоспособни водачи.

От сектор „Пътна полиция“ 
при ОД МВР-Ловеч информи-
рат също, че през летните ме-
сеци на основните булеварди в 
града ще бъдат разположени 
технически устройства - каме-
ри, за заснемане на нарушения 
на скоростните режими, как-

то през деня, така и в тъмна-
та част на денонощието. Ще 
се следи и за рисково шофиране 
в градски условия. Припомняме 
и основните правила на вода-
чите на двуколесни пътни пре-
возни средства!

На водача на двуколесно 
пътно превозно средство е 
забранено:

1. да се движи успоредно до 
друго двуколесно пътно пре-
возно средство;

2. да управлява превозното 
средство, без да държи кор-
милото с ръка, както и да ос-
вобождава педалите, с които 
контролира превозното сред-
ство;

3. да се движи в непосред-
ствена близост до друго път-
но превозно средство или да се 
държи за него;

4. да превозва, тегли или 
тласка предмети, които 
пречат на управлението на 
превозното средство или съз-
дават опасност за другите 
участници в движението;

5. да управлява превозно 
средство по площите, пред-
назначени само за пешеходци; 
тази забрана не се отнася за 
велосипедисти на възраст до 
12 години.

Пешеходните пътеки са за 
пешеходците, велосипедисти-
те се приравняват към тях 
само когато са слезли от коле-
лото и го бутат при пресичане 
на пътното платно на обо-
значените места. Докато са 
върху велосипеда за тях важат 
правилата за пътно-превоз-
ните средства и нямат право 
да пресичат пътя на пешеход-
ната пътека. Пешеходната 
пътека е част от пътното 
платно за движение, очертана 
или не с пътна маркировка и 
сигнализирана с пътни знаци, 
предназначени за преминаване 
на пешеходци. На кръстови-
щата пешеходните пътеки са 
продължение на тротоарите 
и банкетите върху платното. 
Съответно велосипедистите 
подлежат на глоби при неспаз-
ване на разпоредбите. В дните 
от 15 юни до 31 август 2022 
г., в рамките на миналогодиш-
ното издание на акцията, на 
територията на областта 
12 деца са ранени при пътнот-
ранспортни произшествия.
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Ако BMW мине покрай сервиз 
и не спре, значи са му отказали 
спирачките...

    
Навремето, когато военната 

служба беше задължителна, 
един мъж се оплакал на своя 
приятел:

- Като взема заплата - жената 
я грабва цялата! А на мен - не 
оставя нито стотинка!

Другият се учудил:
- Не знаеш ли номера с изгу-

бения автомат?
- Не, какъв е тоя номер?
Приятелят обяснил:
- Гледай сега... ще кажеш, че 

навремето в казармата си изгу-
бил своя автомат! И военните 
чак сега са установили липсата 
и всеки месец ще ти удържат 50 
лева от заплатата! А после изми-
сли и други неща - каска, манер-
ка и т. н.

Когато двамата се разделили, 
завалията под чехъл си поми-
слил: "Защо пък да не излъжа за 
нещо по-едро?" Когато се при-
брал вкъщи, казал на жена си:

- Имам лоша новина! Навре-
мето, в казармата загубих една 
подводница! И сега, военните 
ще ми удържат цялата заплата 
до края на живота!

Съпругата му присвила подо-
зрително очи:

- Нещо ме съмняваш с тая 
история! Донеси ми документ 
черно на бяло и тогава ще ти по-
вярвам!

Нашият човек отишъл във во-
енното окръжие. Срещнал се с 
началника и му разказал всичко! 
Оня се хванал за главата:

- Какво си направил, братко? 
То бива, бива, ама... Цяла под-
водница е това, не е шега рабо-
та! Виж какво... Мога да ти дам 
фалшива бележка за един изгу-
бен кон! По-нататък се оправяй 
както можеш!

Нашият герой се прибрал вкъ-
щи. Показал бележката на жена-
та и и се троснал:

- Видя ли сега какво направи? 
Не стига, че трябва да плащам 
цяла подводница, ами се уста-
нови, че вътре имало и кон!

    
В края на деня Адам пита Ева:
- Ти днес какво прави?
- Ами, разхождах се из гради-

ната...
- Чакай, не си пипала дървото 

с ябълките, нали?!
- Не!
- Хубаво! Какво ще вечеряме?
- Щрудел!

    
Най-страшното изпитание 

за един мъж, когато трябва да 
прояви съобразителност, наход-
чивост, нестандартно мислене и 
въображение - това е моментът, 
когато жена му го попита: "Нищо 
ли не забелязваш?"

    
Пепеляшка, след като зася и 

последната тиква, се облегна на 
мотиката, въздъхна със задовол-
ство, гледайки целия посят бос-
тан и си каза:

- Хайде... някой и друг месец и 
отварям автокъща.

    
- Сине, научи ли гръцки?
- Да!
- Как е врата?
- Вратос.
- Прозорци?
- Прозорцос.
- Значис катос дойдес утрос с 

гегос и с овцес на баирос...
    

Разговор по времето на кому-
низма:

- Дали има живот зад грани-
ца?

- Знам ли, оттам още никой не 
се е върнал, за да разкаже.

    
Баба разпитва своето малко 

внуче:
- Как прави кученцето?
- Бау, бау!
- А котенцето?
- Мяу, мяу!
- Ами щурците?
- Кълна сеее, попадне ли в бе-

даа един от нааас, ооо...

ВИЦОВЕ
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Лятото е чудесно време да 
ходите боси - по тревата, пя-
съка или камъчетата на пла-
жа, а дори и само по пода или 
килима у дома. Алексей Бара-
нов, травматолог от служба-
та за телемедицина, говори 
за ползите от такова ходене в 
телевизионно интервю.

Човешкото стъпало се състои 
от 26 кости, 33 стави, над 100 
връзки и около 200 000 нервни 
окончания, всяко от които до-
косва земята при всяка стъпка. 
Следователно ходенето бос вли-
яе активно на тялото ни и може 
да повлияе положително на 
здравето ни.

1. Стимулират се нервните 
окончания, подобрява се кръ-
вообращението в тялото

Въздействието върху нерв-
ните окончания на стъпалото 
има положителен ефект върху 
системния кръвен поток и ста-
билизира сърдечно-съдовата 
система.

2. Лимфната система се ак-
тивира

Ходенето бос по зелена мо-
рава, по малките камъчета на 

плажа, пясъка или дори върху 
килима у дома засилва циркула-
цията в кръвоносната и лимфна-
та система - това намалява отока 
и помага за предотвратяване на 
разширени вени в ранните ета-
пи.

3. Подобрява баланса и коор-
динацията на движенията

Когато ходим по неравен те-
рен, краката ни са принудени да 
се адаптират към непредсказу-
емите промени в микротерена, 
така че тялото да продължи да 
балансира.

Следователно ходенето бос 
допринася за развитието на 
тактилната функция и тренира 
проприоцептивната чувстви-
телност, която е отговорна за 
мускулно-ставното усещане, 
пространствената ориентация 
на тялото, скоростта на движе-
нията, определянето на усилия-
та за задържане и повдигане на 
предмети, усещането за тежест, 
натиск и вибрации. Всичко това 
е особено полезно за възрастни 
хора, за тези, които се възстано-
вяват от травми, както и за хора, 
прекарали инсулт.

4. Подобряване на функцио-
нирането на опорно-двига-
телния апарат

Положителното въздействие 
върху здравето на краката и 
ставите ни е друга полза. Когато 
ходите боси, мускулите на стъ-
палото работят много по-актив-
но, отколкото в обувки. Това ще 
помогне за укрепване на мус-
кулите и дори ще намали риска 
от развитие на заболявания на 
гръбначния стълб и ставите.

5. Закаляване и укрепване на 
имунитета

Постоянното носене на обув-
ки, особено тези от изкуствени 
материали, създава специфичен 
микроклимат за краката, чиято 
смяна лесно може да допринесе 
за настинки. Ходенето без обув-
ки стимулира имунната система 
- това е най-лесният метод за за-
каляване, повишавайки общата 
устойчивост на организма към 
настинки. В същото време, раз-
бира се, е важно да запомните 
рисковете от ходенето бос: въз-
можни са порязвания, гъбични 
инфекции, натъртвания, ухапва-
ния или контакт с насекоми.

Не са плевели, а природно богатство

Билките, още наричани ле-
чебни растения, лечебни тре-
ви, обхващат голяма група 
растения, които се използват 
в медицинската и ветеринар-
номедицинската практика за 
профилактика и лечение на бо-
лести.

Много от тях мислим за пле-
вели, а всъщност не подозира-
ме какво природно богатство 
са.

Пача трева
В изсушен вид се употребя-

ва в състава на чайове и като 
подправка за супи, месни и риб-
ни блюда и салати. Съдържа 
витамин Р, витамин С, вита-
мин К, витамин Е, каротин. 
От минералите магнезий, мед, 
калций. Алкалоиди, пектин, 
етерични масла, въглехидра-
ти.

Врабчови чревца
Може да се използва при при-

готвянето на супи и салати, за 
сос песто, като подправка за 
месни и рибни блюда. Съдържа 
органични киселини, сапони-
ни, восък, дъбилни вещества, 
витамин С, витамин Р, вита-

мин В1, В2, каротини, ниацин, 
кумарини (внимателно, ако ви 
предстои операция), флавоно-
иди, етерични масла, липиди, 
калций, магнезий, желязо, мед, 
цинк, селен.

Коприва
Може да донесе огромна пол-

за. В миналото е била широко 
използвана за храна. Сега е 
малко позабравена. В нея има 
толкова ценности: много ви-
тамин С (два пъти повече от 
лимоните), бета каротин (по-
вече от морковите), витамин 
К, витамини В2 и В6, белтък и 
минерални соли (желязо, кал-
ций, силиций, магнезий, мед, 
хром), високо съдържание на 
органични киселини.

Детелина
За храна могат да се упо-

требяват: съцветията за чай 
и приготвяне на супи и втори 
блюда, и младите листа като 
добавка към салати. В нея са 
намерени витамини от група 
В, витамин С, каротин и ете-
рични масла, алкалоиди, смо-
листи вещества, органични 
киселини.

Репей
Плевел и по съвместител-

ство едно от най-ценните 
диви растения. В Далечния из-
ток се култивира в промишле-
ни мащаби. Коренът, опечен и 
смлян, може да замени кафе-
то, а листата се използват 
за подправка за супа, печени, 

пържени и даже варят от тях 
сладко. В листата има ете-
рични и дъбилни вещества, а 
корените са богати на голямо 
количество от полизахарида 
инулин, белтъци, етерични 
масла и дъбилни  вещества, ор-
ганични киселини.

Глухарче
Практически, неизтребим 

плевел, който може да донесе 
много полза. Ядливи са всички 
части на растението. Богат 
на белтъци, захари, флавонои-
ди и витамини (А, С, Е, К). Пър-
венец по съдържание на соли 
на фосфор, калций и желязо. 
Корените съдържат органич-
ни киселини, минерални соли, 
дъбилни вещества и етерични 
масла. Листата се използват 
за салата, а от цветовете 
се вари изключително сладко, 
приличащо на мед.

Овчарска торбичка
Спада към семейството на 

зелето. От далечни времена са 
я използвали за храна. Съдър-
жа витамини, органични кисе-
лини, холин, инозит и плодови 
киселини (ябълчна, лимонена, 
винена).

Лобода
Полезните й свойства позна-

ват само любителите. Това 
богато на протеини растение 
с малко отстъпва на животин-
ските белтъци. Пресните лис-
та могат да се употребяват в 
салати, супи, гарнитури.

5 причини да ходите без обувки през лятото
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Овен 
През юли 

Овните ще се 
превърнат в 
харизматич-
ни лидери, 
които ще се 
о т к р о я в а т 
от тълпата 
б у к в а л н о 
на всяко светско събитие. Ще 
блестите със самочувствие и 
положителна енергия, а всич-
ки около вас ще ви възприемат 
като свой модел за подражание 
и ще се чувстват комфортно във 
ваше присъствие. Затова този 
месец ще бъде белязан от из-
граждане на взаимоотношения, 
независимо дали са любовни 
или дори служебни. Въпреки 
това, не само умението да общу-
вате ще бъде ваше предимство 
в този период, но и ще се отли-
чите в практическите дейности 
у дома, което ще бъде оценено, 
особено от вашия партньор или 
по-възрастни родители. Юли е 
идеалното време за Овните да 
се сближат с познатите си, глав-
но благодарение на Венера

Телец
Юли ще 

бъде хармо-
ничен месец 
за Телец, 
когато ще се 
п о ч у в с т в а -
те напълно 
комфортно 
и ще се насладите на всеки миг, 
който този месец ще ви донесе. 
У вас ще се събуди емпатията и 
вие ще станете опора за близ-
ките си. В същото време ще бъ-
дете пълни с енергия, така че не 
се страхувайте да я използвате 
максимално. Ще бъдете много 
активни и здрави и би било жал-
ко да не се възползвате от това, 
например при спортни занима-
ния с приятели. Но се пазете от 
мускулни травми, към които ще 
сте по-податливи, не забравяйте 
да загреете правилно преди уп-
ражненията. С идването на юли 
Телците ще бъдат най-засегнати 
от Юпитер в позицията на Риби, 
благодарение на което ще се по-
чувствате възхитени от себе си и 
ще спрете да се тревожите.

Близнаци
През юли 

Близнаците 
могат да оч-
акват големи 
ж и т е й с к и 
промени в 
личния си 
живот и ка-
риерата. Този летен месец ще 
ви даде много увереност, бла-
годарение на което ще блестите 
с положителна енергия, и ще 
станете много привлекателни за 
много нови ухажори. През този 
период обаче вашата съдбовна 
любов може да се появи сред 
тези ухажори, така че приемай-
те всеки момент и се наслажда-
вайте на присъствието. Мисле-
нето и ненужното създаване на 
скриптове може да ви навреди. 
В работата също се случва нещо 
голямо, така че бъдете готови за 
всичко и имайте предвид интуи-
цията си, когато взимате реше-
ния. През този период Юпитер 
ще има най-значително влияние 
върху Близнаците.

Рак
Юли ще 

донесе на 
Раците го-
ляма доза 
физическа и 
психическа 
сила, която 
те ще могат 
да използват в няколко области 
от живота си. Ще се отличите в 
спортните дейности и ще ста-
нете добър приятел за спортни 
събития. Освен това ще бъде-
те много сръчни, което ще ви 
е от полза в домакинството, а 
партньорът ви със сигурност ще 
оцени инициативата ви у дома. 
През този период ще бъдете 
възприемчиви, способността да 
учите чужди езици ще бъде ва-
шата сила, а вашите приятели 
ще идват при вас за съвет, защо-
то ще бъдете много съпричастни 
и уравновесени. През юли ще 
имате много енергия и може да 
прекалите с адреналина. Раците 
ще бъдат неспокойни, а жела-
нието за информация също ще 
бъде необичайно силно.

Лъв
През юли 

Лъвът ще се 
успокои и 
ще остави 
живота да си 
тече. Ще раз-
берете, че не 
е нужно да 
контролира-
те всичко и че е добре просто 
да се оставите на течението и да 
се наслаждавате на настоящия 
момент. През този период вие 
също така ще бъдете много съп-
ричастни, благодарение на кое-
то вашите близки ще търсят ва-
шата компания и ще идват при 
вас за съвет. Страхотните кому-
никативни умения и способнос-
тта да слушате ще ви помогнат 
да срещнете някой, който ще 
стане важна част от живота ви, 
независимо дали е партньор в 
живота или добър приятел. Този 
месец за Лъвовете ще бъде в 
хармония и топлина, която влия-
нието на Венера ще ви даде. Ще 
се възползвате от способността 
си да установявате нови взаимо-
отношения.

Дева
Юли ще 

повиши са-
мочувствие-
то на Девата. 
Този месец 
ще сте толко-
ва уверени, 
че ще се убе-
дите, че правите всичко възмож-
но във всичко, но с този подход 
можете да попаднете много 
бързо. Ако обаче се научите да 
го контролирате, за да не на-
вредите на никого, можете да 
извлечете максимума от него. 
През този период сексуалната 
ви енергия ще се събуди и ще 
бъдете обхванати от желание 
да разнообразите настоящия 
си сексуален живот с партньора 
си. Ще се насладите и на теми, 
които обикновено са табу; по 
този начин можете да очаква-
те много интересни разговори. 
За Девите няма да е лесно да 
се запознаят с нови хора през 
Юли. Венера ще бъде причината 
да сте склонни да подценявате 
околните и да ги осъждате.

Везни
През юли 

везните ще 
имат прият-
на почивка. 
Ще успявате 
в работата 
си без много 
усилия кое-
то ще ви остави повече енергия 
и време за отдих и дейности 
свързни със свободното време. 
Най-накрая ще се срещнете с 
приятели, които не сте вижда-
ли от много време, и отново ще 
задълбочите връзката си. Болки-
те в гърба, заради неправилна 
стойка и натоварване, ще изис-
кват специално внимание, зато-
ва би трябвало да се фокусирате 
върху физиотерапия и ежеднев-
но да правите упражнения с кои-
то да облекчите болката. Освен 
това кардио-упражнения навън 
също ще са ви от полза, затова 
комбинирайте двете. През Юли 
всичко ще бъде спокойно и ще 
върви гладко и ще се чувствате 
така, сякаш сте разбрали всичко. 

Скорпион
През юли 

в живота на 
скорпионите 
ще настъпят 
м н оже с т в о 
големи про-
мени. Ще 
се чувствате 
като напълно нов човек който 
има нужда да обнови начина си 
на живот. Това ще е свързано с 
по-добро физическо състояние, 
понеже може да започнете да 
правите упражнения, а също и 
да се храните по-добре. Бъдете 
социални - може да срещнете 
някой който би ви отвел в нова 
общност, която да пасва на но-
вото ви аз и където можете да 
създадете нови приятелства и 
връзки. Не изключвайте парт-
ньора си от вашите занимания, 
в противен случай може да съ-
жалявате за това. Юли ще има 
много промени за Скорпионите. 
Тъй като това ще ви помогне в 
много аспекти на живота, вие 
ще се придържате към това ми-
слене дори в бъдеще.

Стрелец
Юли ще 

е успешен 
месец за 
с т р ел ц и т е , 
що се отнася 
до кариера-
та им. Ще 
имате нови 
идеи, които 
ще впечатлят шефа и колегите 
ви, и благодарение на усиле-
ната ви работа и издържливост 
може дори да стигнете до пови-
шение. Затова следвайте целите 
си и не се оставайте на никой да 
ви обезкуражи - сега е времето 
с най-голям шанс да постигнете 
успехи. Ще се увеличи само-
увереността ви, което ще бъде 
забелязано от околните, затова 
внимавайте да не правите впе-
чатление на арогантен човек, 
което може да се отрази нега-
тивно на връзката ви с вашите 
партньор и семейство. Поради 
влиянието на Сатурн, Стрелци-
те могат да бъдат упорити през 
Юли и вероятно ще се опитат да 
поддържат традиционните цен-
ности на всяка цена.

Козирог
През юли 

на повърх-
ността ще 
и з п л у в а т 
п р о б л е м и 
от минало-
то, които ще 
трябва да 
бъдат разрешени окончателно. 
Това ще са проблеми свързани 
с конфликт в семейството ви, 
който сте смятали за разрешен. 
Не гледайте негативно на това 
и се опитайте да го възприе-
мете като предизвикателство 
за укрепване на семейните ви 
взаимоотношения. Всичко може 
да бъде обяснено, но е необхо-
димо да сте отворени за това. 
Освен това, благодарение на 
извънредната ви нужда да се 
спогаждате с всички може да 
сте доста настоятелни, с което 
да изплашите роднините си, за-
това се опитайте да се разсеете 
малко и обърнете внимание и 
на други неща. През този месец 
ще сте изключителни и с големи 
успехи в спорта.

Водолей
Юли е 

п о д г о т в и л 
м н оже с т в о 
п р е д и з в и -
кателства за 
водолея, и 
той ще може 
да се въз-
ползва от неукротимата енер-
гия, с която ще бъде изпълнен 
през месеца. Спортовете ще ви 
дават устрем през този месец, 
което ще се отрази положи-
телно на настроението и физи-
ческото ви състояние. Ще сте 
доста неуморни и ще прекарате 
по-голямата част от свободното 
си време в пътувания, свързани 
със спорт, или занимания със се-
мейството и приятелите си. Ще 
давате обаче вид на превъзбу-
ден и нестабилен човек и това 
няма да се хареса на околните 
ви. Може да получите отказ на 
някои от идеите си за приклю-
чения. Водолеите ще бъдат в от-
лична форма през Юли, въпреки 
че може би не мислят така.

Риби
През юли 

рибите няма 
да могат да 
се познаят 
заради им-
пулсивните 
им реакции, 
поддържани 
от разположението на планети-
те през месеца. Трябва да сте 
внимателни и да се опитате да 
не казвате неща, за които може 
да съжалявате след това. Опи-
тайте се да избегнете ситуации, 
при които може да се стигне до 
известна остра размяна на мне-
ния. Вместо това прекарвайте 
повече време сами и посветете 
времето си на някои творчески 
занимания. През месеца ще сте 
превъзходни също и в спортове-
те, затова се опитайте да тичате 
или да ходите на фитнес, това 
ще е добре за тялото ви. Юли 
Рибите ще бъдат под голямо 
влияние на емоциите. Те силно 
ще усещат и най-малката промя-
на и ще приемат поведението на 
другите много сериозно.

Хороскопи за месец юли 2023 година

Toй не е Пейо, а Петко и не 
е Крачолов, а Крачола. И ма-
кар да е обичал да стихоплет-
ства, е далеч от гения на Яво-
ров.

Останал е в паметта на 
по-възрастните угърчинци 
с оригиналните си лафове, а 
малцина знаят, че се е опит-
вал да пише и стихове.

Всъщност истинското му име 
е Петко Цачев Щрегарски. Родил 
се е през 1920 година на една 
колиба, на няколко километра 
северозападно от Угърчин. Още 
там, на колибата, започнал да 
показва своето остроумие. Вед-
нъж силно залаяло кучето навън 
и бащата казал на Петко: "Изляз 
от тая колиба и иди да видиш 
откъде лае това куче..." Имал  
предвид по-скоро - защо лае. 
Но Петко изтълкувал нарежда-
нето буквално и след малко до-
ложил: "Откъм главата, тате..." 
Приписват му и един хуморис-
тичен стих, който той съчинил, 
докато орели с баща си  нивата 
с кравите:

"Доктор оре, поп води, какво 
ще се роди - един Господ знае..."

Петко бил попа, защото носел 
брада, а доктора бил баща му, 
защото се бил научил да скопя-
ва прасета...

Когато се слага край на коли-
барския начин на живот в сре-
дата на 50-те години на ХХ век, 
Петко напуска Угърчин и тръгва 
да си търси късмета из страната. 
В своята  "Семейна, житейна, 
битейна автобиография" в сти-
хове той пише:

Стиховете на 5-ко Крачола

По нататък той разказва, че  
два пъти се е женил, но неза-
дълго, с последвали  раздели. 
Родила му се и щерка Павлина, 
която много обичал, но тя оста-
нала при майката...

Изглежда тези семейни дра-
ми са го подтикнали към алко-
хола, а питейните заведения  му 
станали втори дом.

След като бе унищожил ог-
ромни количества алкохол, през 
80-те години той се завърна в 
Угърчин. Приличаше на по чудо 
оцелял концлагерист от Осви-
енцим. Пристъпяше несигурно, 
сякаш всеки момент ще пад-
не. Живееше в една къща край 
училището в много мизерни ус-
ловия. Не ползваше и електри-
чество. Разказва се една случка 
между него и Нешо Чорчока - 
единственият инкасатор в Угър-
чин по онова време. Той  попи-
тал Нешо:"Кога ще дойдеш да ти 
платя за месеца?.." Чорчока се 
учудил: "За кой месец?..." А Пет-
ко му отговорил:"За тоя, дето 
свети горе..." Пак по това време 
от общината бяха решили да му 
направят паспорт, защото няма-
ше никакви лични документи. 
Наличието на паспорт щеше да 
му позволи да получава храна 
от социалния патронаж. Но ко-
гато се наложи да му се направи 
снимка за паспорта, той възра-
зи:"Чакайте бе хора, карикатура 
се рисува, не се снима"...

Умря през 1990 г. тихо и неза-

бележимо. Остави след себе си 
спомена за един човек по-скоро  
неудачник, опитал се да гледа 
с ирония на случващото се с 
него и около него. Защото цял 
живот бе търсил онези хора, за 
които и живота си би дал, но с 
тъга открива, че са много малко. 
За разлика от другите които "...
се борят за имот, пари - грама-
да- за наслада,..", а пък и на тях 

накрая два метра им се падат... 
в земята.

Споменът за 5-КО, както той се 
подписва под стихотворенията 
си, постепенно избледнява, но 
все пак нещо ще остане в онази 
галерия от угърчински чешити, 
с които животът ни дарява, а 
може би и наказва..

Текст и снимки:
Борислав Патарински

Девет деца бяхме и родителите ми са се радвали -
както се радват хазяи на квартиранти,
които със съдебно са се настанили!
Скитал съм много - с променлив живот,
за приключения нови, като Дон Кихот.
Вземах да работя във водопровода -цяла София няма вода!
Някъде кран тече, на друго място водопровода се пробил,
някой пък ще рече, че на Витоша снегът се стопил.
А пък то суша - от копане ни дойде до гуша...

За Бандита, Дан Колов и другите борци
Една почти комична случка от 

тридесетте години на ХХ век в 
София. Главни действащи лица 
са известните наши борци Дан 
Колов, Петър Ферещанов, Хари 
Стоев и угърчинеца - Васил 
Стойчев Джабарски-Бандита.

Роденият през 1904 г. в Угър-
чин Васил Джабарски още на 15 
годишна възраст напуска родно-
то си място с един пътуваш цирк. 
По-късно служи като войник, 
научава се да кара автомобил 
и получава щофьорска книжка с 
номер 13. През 30-те  и началото 
на 40-те години е таксиметров 
шофьор в София. В началото на 
1944 г. си купува камион "Опел 
Блиц" и за да не бъде национа-
лизиран след 9 септември съ-
щата година, се записва добро-
волец и участва в двете фази на 
Отечествената война 1944 - 45 г. 
заедно с камиона си. В края на 
40-те години получава прякора 
Бандита след една публикация 
във  вестник, заради политиче-
ските му прояви като привърже-
ник на Никола Петков. През 50-

те, пак по тези причини, лежи и 
в Белене известно време. Умира 
на връх Великден 1998 г. ,чер-
пейки се с приятели в едно за-
ведение в София. Случката, за 
която ще ви разкажем, е от вре-
мето, когато е бил таксиметров 
шофьор в София.

Бандита седеше вече повече 
от час в старичкия Форд пред 
Централна гара. Другите му ко-
леги заминаха с клиенти, а него 
все го заобикаляха. И тъкмо се 
чудеше дали да продължи още 
известно време да дреме в ко-
лата или да се премести при 
кръчмата "Пали лула", когато 
край колата изникнаха трима 
яки мъже. В първия момент 
помисли, че сънува, после се 
зарадва, а след това се притес-
ни. Бяха известните борци Дан 
Колов, Петър Ферещанов и Хари 
Стоев. И преди ги бе  возил, но 
не заедно. Познавайки колата 
си, започна леко да се изпотява. 
Когато Дан Колов и Хари Стоев 
седнаха отзад, фордът видимо 
приклекна. Бандита въздъхна 

с облекчение, когато двигате-
лят запали, но щом се качи и 
139-килограмовият Ферещанов, 
се чу стържене на метал в метал 
и колата угасна.

Васил Стойчев - Бандита опи-
та да я запали от стартера, но не-
успешно. Тогава взе манивелата 
и отиде отпред. Завъртя два-три 
пъти и фордът оживя. Но когато 
се качи вътре, се чу отново про-
тяжният, стържещ звук ... Двига-
телят угасна пак. Стана му ясно, 
че са твърде тежки  четиримата. 
Купето облягаше в маховика на 
съединителя и двигателят спи-
раше да работи... Таксистът от-
ново слезе, завъртя манивелата 
и след като запали колата, се на-
веде през вратата на шофьора 
и опъна смукача. С едната ръка 
натисна съединителя, а с друга-
та - включи на скорост. Автомо-
билът потегли. Угърчинецът се 
пресегна с дясната ръка, хвана 
кормилото и подтичвайки край 
колата се запъти към адреса, 
който му бяха посочили знатни-
те пътници...
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Добрини в „Дневник на добротата“
Дойде дългоочакваната лятна ваканция за децата от община Угърчин. Добра-

та новина за тях е, че детски фестивал „Вярвай в чудеса“ няма да излезе във ва-
канция, както винаги.

 Продължава инициативата към фестивала „Дневник на добротата“, в коя-
то най-активни се оказаха учениците от ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ в с. Леси-
дрен. Те редовно попълват своя училищен дневник с добрините, които вършат и 
изпращат снимки ежедневно във фестивалната поща.

В летните месеци до започването на новата учебна година през септември, 
детски фестивал „Вярвай в чудеса“ община Угърчин ще събира снимките на деца 
от общината, техни изпълнения и артистични видеа в няколко албума озагла-
вени: „Моята чудна лятна ваканция“, „Чудесата са в градината на баба“ и „Ля-
тото е ЧУДНА радост“.

Създателите на фестивала ръководството на община Угърчин, детската пи-
сателка Милена Димова и певеца Наско Стефанов изказват благодарности към 
всички родители и близки роднини на децата от Угърчин, Лесидрен, Кирчево, Ка-
тунец и Сопот, които активно изпращат снимки и видеа във фестивалната по-
ща в летните месеци. Защото вярващите в чудеса, са и творящи чудеса.

Милена Димова

„Фурна-Тетевен“ спечелиха купата на Лесидрен във футболен турнир
На 03.06.2023 за втора поред-

на година се проведе турнира за 
купата на Лесидрен. Победител 
стана отборът на "Фурна-Тете-
вен", който на финала победи 
отбора на "План Б".

Момчетата от РУ-Угърчин 
грабнаха бронзовите медали и 
се представиха на високо ниво в 
конкуренция от 9 отбора. Купата 
за феърплей отиде при отбора 
на "План Б"- Ловеч, които освен 
много силен отбор се отличиха 
и с изключително коректно по-
ведение.

Състезанието се проведе с по-
мощта на Община Угърчин.

Организаторите отправят бла-
годарности към Пламен Петков, 
собственик на казина Sly bet, 
който осигури екипировката на 
отбора на Лесидрен и съдиите 
за турнира.

Индивидуалните призове:
Най-добър защитник:

Благовест Ботев
"План Б"

Най-добър вратар:
Станислав Вълчев

"РУ-Угърчин"
Голмайстор:

Валери Алексиев
"Фурна-Тетевен"


